

尹锡悦成为韩国首位被起诉的现任总统

新华社首尔1月26日电 韩国检察厅紧急戒严特别调查本部26日以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。

此次起诉不涉及尹锡悦所涉的另一项“滥用职权”指控。检方表示,已对此前调查的共犯案件证据资料、警方移交的案件证据资料等进行综合审查,认为确实有必要对被告人

进行起诉。

韩国检察机关23日从高级公职人员犯罪调查处(公调处)接手尹锡悦涉嫌“发动内乱、滥用职权”案后,两次向首尔中央地方法院申请延长拘留尹锡悦,但均被驳回。检方26日召开会议讨论案件后续处理方案。检方认为,尹锡悦方面有毁灭证据的可能性,决定在其拘留到期(27日)之前,对其进行拘留起诉。

同步播报

韩媒披露尹锡悦拘留令申请书细节

韩国YTN电视台25日独家披露了韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)关于被停职总统尹锡悦拘留令申请书的内容细节。

公调处17日以涉嫌“发动内乱、滥用职权”向首尔西部地方法院申请对尹锡悦的拘留令。据YTN电视台报道,尹锡悦拘留令申请书共有10页,大部分内容为调查报告形式的说明材料。申请书列举了7个拘留理由,包括尹锡悦可能毁灭证据和再犯的危险

性、追加调查的必要性等。

按公调处的说法,尹锡悦与前国防部长官金龙显等人共谋,向军队下达指令,命令用枪支武装的678名军人进入国会内部;在发布紧急戒严当时,尹锡悦指示,对部分媒体采取断电、断水措施;以无人机入侵平壤等手段对朝鲜发起挑衅。

公调处还说,在第一次执行尹锡悦逮捕令时,有报道推测尹锡悦乘坐了防弹车辆,由此可以

判断尹锡悦有逃跑的可能性。公调处提出,宪法法院若驳回尹锡悦总统弹劾案,尹锡悦极有可能再次做出极端行为。

此外,公调处还对社会恐将出现动荡表示担忧。公调处说,一直以来,尹锡悦对视频网站“优兔”极右翼博主的极端主张表达支持。尹锡悦这种言行将刺激其拥护者,恐使保守派、进步派支持者之间发生流血冲突等不幸事件。 据新华社

以色列与哈马斯交换第二批被扣人员

互指对方违反协议

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)25日交换第二批被扣押人员:哈马斯释放4名以色列女兵,换取以色列释放200名巴勒斯坦在押人员。不过,双方互相指责对方违反加沙地带停火协议,以色列称哈马斯未能如期释放一名平民,哈马斯指以色列阻止加沙民众返回北部。

双方交换第二批被扣人员

据美联社报道,4名以色列女兵年龄在19岁至20岁之间,她们被俘前同在一处军事观察哨执勤,后被哈马斯武装人员挟持并带到加沙地带。她们25日出现在加沙城一座看台,身边是全副武装、头戴面罩的哈马斯武装人员,台下是数千名围观的巴勒斯坦民众。她们随后登上红十字会车辆,回到以色列境内,与家人团聚。

以色列监狱管理局稍后宣布释放200名巴勒斯坦囚犯,其中包括数十名因杀害以色列人被判终身监禁的巴勒斯坦武装组织成员。这些人将不被允许返回家乡。巴勒斯坦官员说,大约70人将被驱逐到埃及,而后再由阿尔及利亚、突尼斯、卡塔尔、土耳其等国接收。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,搭载114名以色列释放的巴勒斯坦在押人员的车辆抵达约旦河西岸城市拉姆安拉;16名获释的巴勒斯坦在押人员抵达加沙地带,他们是通过凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带的。

尚不允许加沙民众返回北部

不过,当天“换人”出现插曲。以方指责哈马斯没有按照之前谈好的“换人”名单释放一名女性平民。哈马斯官员则说,哈马斯已经告知斡旋方,这名平民将在2月1日下一次“换人”时获释。一名不

愿公开姓名的埃及官员说,斡旋方正着手解决这件“小事”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡25日说,这件事解决前,以方不会允许加沙民众返回北部。根据加沙停火协议,以方应在26日放行加沙民众返回北部家园,多达65万人流离失所的巴勒斯坦人正在等待回家。

目击者说,数百名巴勒斯坦人25日聚集在内察里姆走廊,以军开枪造成踩踏事件。巴勒斯坦官员说,一名巴勒斯坦人死在以军枪下。以军则说,开枪警告是为驱散那些“构成威胁的人群”,不知道有人员伤亡。

内察里姆走廊是连接加沙地带北部和南部的狭长地带。以军在本轮巴以冲突中占领这一地带,不让巴勒斯坦人自由穿行于加沙南北。

目击者说,以军坦克依然堵在内察里姆走廊的公路上。现年26岁的扎基·卡谢夫通过手机通信软件告诉路透社记者,他们全家从加沙北部逃到中部城市代尔拜拉赫已经一年多了,现在正在内察里姆走廊附近等待。

卡谢夫说:“(我要回家),我不会再回帐篷。斡旋的人在哪?他们为什么不能让以色列遵守协议?”

加沙停火协议15日达成,19日生效,停火第一阶段持续6周,哈马斯同意释放33名被扣押人员,以交换以色列释放上千名在押巴勒斯坦人。双方定于2月3日启动第二阶段谈判,讨论释放其他被扣人员和撤军事宜。 据新华社



1月25日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,获释巴勒斯坦人受到欢迎。 新华社发

特朗普提议“清空加沙”

美国总统唐纳德·特朗普25日说,希望约旦和埃及等阿拉伯国家接收更多巴勒斯坦加沙地带居民,甚至提议“清空加沙”。这一想法受到巴方组织的反对和谴责,以色列官员则表示欢迎。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员巴塞姆·纳伊姆26日对法新社记者说,巴勒斯坦人民几十年来挫败了让他们背井离乡的诸多企图,这次也绝不例外。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)谴责这一提议是在“鼓励战争罪和反人类罪”。

以色列财政部长、极右翼宗教犹太复国主义者党主席比撒列·斯莫特里赫对特朗普的想法表示欢迎。斯莫特里赫

说,“帮助他们(加沙民众)找到新地方开始更好的生活,是绝佳的主意”,他将与以总理本雅明·内塔尼亚胡及其他内阁成员一起“制定行动计划,以尽快落实这一提议”。

特朗普25日在总统专机上告诉随行记者,他当天早些时候与约旦国王阿卜杜拉二世电话讨论了把加沙居民安置到约旦等周边国家的问题,还打算26日与埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西也商讨此事。

特朗普说,加沙地带“现在像个拆迁场地”“我想与一些阿拉伯国家一起,在其他地方建造住房”“大约150万人,我们要把一切清空”。对加沙居民的重新安置“可能是暂时的,也可能是长期的”。 据新华社

朝中社:朝鲜试射战略巡航导弹

新华社首尔1月26日电 朝中社26日报道,朝鲜导弹总局25日进行了海对地战略巡航制导武器试射,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩观看了武器系统试射。

据报道,朝方发射的战略巡航导弹沿预设轨道飞行1500公里后精确击中目标,试射未对周边国家安全造成负面影响。

报道说,此次试射是国防力量建设计划的一环,旨在根据地区安全环境的变化不断提高对潜在对手的战略遏制效果。

金正恩表示,朝方今后将以更加升级优化的军事力量为基础,以负责任的态度持续维护和平与稳定。

欧盟考虑暂停对叙能源和运输制裁

欧洲联盟定于27日开会,讨论是否放松对叙利亚的制裁,可能暂停针对能源和运输的制裁。

据路透社26日报道,欧盟一份文件提出,立即采取行动,暂停制裁对叙利亚经济稳定和重建“必不可少的行业”,例如能源和运输业,同时“评估恢复与叙利亚在银行和投资方面关系的各种选项”。

文件说,放松对叙制裁应“以分阶段和可逆方式进行”,将定期评估叙利亚国内情况,如叙利亚过渡进程是否具有包容性,以确定要不要进一步放松制裁。多名没有公开身份的外交官员告诉路透社,欧盟可能“很快”暂停对叙能源和运输制裁。欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯先前对路透社记者说,希望27日的会议能够就放松对叙制裁达成政治协议。

按照这份文件,欧盟目前不考虑解除武器交易等方面的制裁。

2011年叙利亚内战爆发后,欧盟和美国对叙利亚施加严厉制裁。“叙利亚沙姆解放武装”等武装组织去年12月推翻巴沙尔·阿萨德政权并建立过渡政府后,与西方国家和地区国家频繁接触,呼吁取消制裁。 据新华社